

19, Aug 2023

گامران ملک 054 - online

سوال: سیرت النبیؐ کو تفصیل سے بیان کریں؟ (20)

جواب:

۱- اسلام کے لیے ایک رول ماڈل

۱۱- انفرادی

۱۱۱- معلم

۱۷- ملٹری اسٹریٹجسٹ

۷- سفارت کار

تعارف

رسولؐ کی ذات ہمارے لیے ایک عمل نمونہ کی مثال ہے۔  
 اللہ تعالیٰ کی طرف سے جی بھئی کوئی کتاب بھیجی گئی اس سے سادہ  
 کسی بچی کو بھیجا گیا تاکہ وہ لوگوں کو اس کی تعلیم دیں۔ کیونکہ  
 صفتی شفیق عثمانی کہتے ہیں کہ "صرف ایک انسان ہی دوسرے  
 انسان کو تربیت دے سکتا ہے اور سکھا سکتا ہے۔"

ایک شخص حضرت عائشہؓ کے پاس آیا اور پوچھا کہ آپ  
 رسولؐ کی سیرت سے پارتے ہیں کیا کہتی ہیں۔ حضرت عائشہؓ نے  
 اس شخص سے پوچھا کیا تم قرآن میں پڑھتے ہو؟۔ جواب مثبت  
 آیا اس پر حضرت عائشہؓ نے فرمایا "رسولؐ کی سیرت

قرآن تھی" (مسلمان)۔

اس لیے نبی کو قرآن کی شکل دی گئی۔

قرآن ہمیں مختلف احکام دیتا ہے جیسے نماز، روزہ، زکوٰۃ  
وغیرہ لیکن ان پر عمل کرنے کا طریقہ ہمیں رسولؐ سے

سیکھنا پڑتا ہے۔

"اے ایمان والو اللہ اور اس کے رسولؐ کی اطاعت کرو" (النساء)

۱۱۔ ایک فرد کے لیے دلائل ماڈل

۱۔ اعلیٰ اخلاق کا حامل شخص :-

رسولؐ کے اخلاق ہی مثال دنیا میں لوگوں کے لیے ایک  
نمونہ ہے۔ رسولؐ نے زندگی کے ہر پہلو میں اچھے اور اعلیٰ اخلاق  
کا مظاہرہ کیا۔ رسولؐ کا اخلاق ہر شخص کے ساتھ ایک امن  
اور پرسکون اخلاق والا پایا گیا۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے  
خود فرمایا "اور آپ کا صحیح ترین ہے" (القلم)

۱۱۔ سچا اور ایماندار شخص :-

رسولؐ ایک اچھے اخلاق کے مالک ہونے کے ساتھ صلہ اور صبر  
کے ایک سچے اور ایماندار شخص بھی تھے۔ کفار صلہ اس  
ایمانت داری اور سچائی کی مثال دوسروں کو بھی دیتے تھے۔ حضرت  
خدیجہؓ نے بھی فرمائی ہیں "رسولؐ نے جب میرے مال کی تجارت کی  
تھی اتنا فائدہ حاصل ہوا جو اس سے پہلے کسی سے نہ ہوا تھا" (ترمذی)

۱۱ - ایک مہربان باپ - 3

رسولؐ ایک بہت اچھے مثالی باپ بھی تھے رسولؐ نے ایک دیکھے یعنی حضرت زید بن حارثہ کو بھی پرورش میں رکھا تھا۔ حضرت زید کے والدین جب حضرت زید کو لینے آئے تو انہوں نے ان کے ساتھ جاتے سے انکار کر دیا۔

حضرت فاطمہؑ جب بھی رسولؐ کے پاس آتیں رسولؐ انہیں کمر کمرے ہو جاتے اور اپنی بیٹی کا استقبال کرتے تھے۔

۱۲ - ایک مثالی شوہر - 3

رسولؐ ایک اچھے شوہر بھی ثابت ہوئے۔ رسولؐ کی ایک سائقہ 9 بیویاں تھیں۔ اور سب کی سب بہت خوش تھیں۔ رسولؐ صبح کی نماز کے بعد مغرب کی نماز تک کا وقت اپنی 9 زوجہ آہرام کے ساتھ گزارا کرتے تھے۔

ایک دفعہ حضرت عمرؓ آئے تو سب بیویاں رسولؐ کی شش رہی تھیں اور آپس میں یا تیں کر رہی تھیں۔ حضرت عمرؓ نے آتے پر خاموش ہو گئی۔ اس پر رسولؐ نے کہا کہ انہیں یہ بات بتائیے کہ اللہ کے نبی ان کے درمیان موجود ہیں مگر وہ اس قدر خوش یا تیں ہیں۔

۱۷ - ایک دوستاں شوہر - 3

رسولؐ ایک بہت اچھے شوہر ہوئے تھے سائقہ ایک اچھے شوہر

یہی تھے۔ ایک دفعہ حضرت قاطبہ کے گھر گئے اور معلوم ہوا کہ قاطبہ اور حضرت علی کا ہاتھ جھگڑا ہوا ہے رسول نے فوراً حضرت علی کو تلاش کیا اور حضرت علی اور حضرت قاطبہ کی صلح کرا دی۔

۷۱۔ ایک خیال رکھنے والا پڑوسی :-

رسول ایک بیت اچھے پڑوسی کی مثال بھی تھے۔ حضرت ابو ذرؓ فرمایا کرتے ہیں کہ رسولؐ مجھے فرمایا کرتے تھے کہ "اے ابو ذر! جب تم مشورہ بنا کر دو تو اس میں پانی زیادہ ڈالا کرو اور پڑوسی کو دے دیا کرو" (مسلمان)

یعنی ہمیں اپنے ساتھ اپنے پڑوسی کا خیال بھی رکھنا چاہیے۔

۷۱۱۔ شکر گزار انسان :-

رسولؐ فرماتے ہیں کہ "جو شخص لوگوں کا شکر ادا نہیں کرتا وہ اللہ کا شکر ادا نہیں کرتا ہے" (ابوداؤد)

ہمیں اللہ کا شکر ادا کرنا رسولؐ سے سکھایا ہے۔

مکہ میں لوگوں اور نفاق کا اتنا ظلم اور ستم سہنے کے بعد بھی اللہ کی صاف میں رہی اور شکر ادا کرتے تھے۔

۷۱۱۱۔ ایک متوازن شخصیت :-

رسولؐ ایک عبادت گزار، نیک اور خاندانی آدمی تھے۔ ہر شخص کے لیے ایک مثال ہیں۔ ایک ضرورت مند دست اور کامل شخصیت تھے۔ ایک مخلوق اور محبت کی مثال رسولؐ میں نظر آتی ہے۔

## ایک معلم کے لیے رول ماڈل

### تعلیم کی اہمیت :-

رسولؐ کی تعلیمات ہی ایک خاص اہمیت کے حامل ہیں۔ رسولؐ کے فرائض میں سے ایک اول ترین فرضِ تعلیم رہا ہے۔ مگر ایسی اور دورِ جہالت میں رسولؐ کو اسی لیے بھیجا گیا تاکہ وہ لوگوں کی اصلاح کر سکیں اور لوگوں کو تعلیم دے کر ان کو اسلام کی تعلیمات سکھائی جائیں۔ رسولؐ جمعہ کے دن خطبہ فرماتے اور لوگوں کو تعلیم کا درس دیتے تھے۔

رسولؐ نے لوگوں کو دعائیں سکھائیں اور فرمایا

"مجھے تمہارا استاد بنا کر بھیجا گیا ہے"

رسولؐ نے اللہ سے دعائی "اے اللہ! میں تجھ سے اسے علم کی

دعائیں کرتا ہوں جس سے مجھے قائد بنوں۔"

### ۱۔ رسولؐ بطور ماہرِ تعلیم :-

رسولؐ کے فرائض میں تعلیم کا فرضِ اول رہا۔ اللہ تعالیٰ

نے پیغمبر اور رسول اسی لیے بھیجے تاکہ وہ لوگوں کو تعلیم دیں۔

جساکہ قرآن میں اللہ نے خود فرمایا :-

"تعلیم حاصل کرنا ہر مسلمان مرد اور عورت پر فرض ہے"

رسولؐ کی حضرت عائشہ سے شادی کرنے کی وجہ بھی یہی تھی

کہ وہ خواتین میں تعلیم کو شروع کرنے والی تھیں اور تعلیم کو پھیل

سکیں۔



۷-۷- آداب اور ادب سکھائے۔

رسولؐ کے زیرِ کفالت حضرت عمرؓ بن ابی سلمہ تھے۔ کہتے ہیں کہ  
میں رسولؐ کے ساتھ چپ کھانا کھانے بیٹھتا تو میرا ہاتھ صاف سارے  
برتن میں گھومنا تھا تو رسولؐ نے مجھے سنبھایا اور یہاں فرمایا  
فرمایا

"اے لڑکے! اللہ کا نام پڑھ کر کھایا کرو، اپنے دائیں یا نوسے کھاؤ اور  
بوسا متے ہو اسی کو کھاؤ" (بخاری)

یعنی رسولؐ نے آداب سکھائے اور بتایا کہ ہمیں کس طرح  
اللہ کی برکت اور اللہ کے نام سے کام کو کرنا چاہیے۔

۷-۸- علم کی وسیع کا حکم دیا۔

رسولؐ نے فرمایا کہ تعلیم کو پھیلاؤ اور لوگوں کو تربیت کا  
سبب بنو۔ رسولؐ نے قرآن مجید کو لکھنے پر شروع اور حوصلہ افزائی  
یعنی اسی لئے کہی تاکہ آئے دن لوگ جہانوں کے لئے تعلیم کی تعلیمات  
کو پھیلا یا چاہئے۔ رسولؐ نے فرمایا، تم میں سے بہتر وہ ہے  
"جس نے میری معلومات دوسروں تک پہنچائیں، جائے وہ  
قرآن کی آیت ہی کیوں نہ ہو۔"

## رسول ایک ملٹری اسٹریٹیجسٹ

۱۔ جہاد فی سبیل اللہ :-

رسول نے جہاد فی سبیل اللہ یعنی اللہ کی رضا میں لڑنے کے لیے کہا۔ وہ لڑائی جو اسلام کے لیے اور اسلام کی سر بلندی کے لیے لڑی جائے وہ جہاد فی سبیل اللہ کہلائی جائے گی۔  
رسول نے فرمایا

" جو اللہ کے قلمے کی سر بلندی کے لیے لڑتا ہے وہ اللہ کے

لیے لڑتا ہے " (مسلم)

اللہ تعالیٰ کی تعلیمات اور قرآن کے فروغ کو کفار مکہ سے جو جنگیں ہوئیں وہ جہاد فی سبیل اللہ کہلاتی ہیں۔

۱۱۔ جنگ میں فتح صرف اللہ کی ذات سے ہوتی :-

رسول نے فرمایا ہے کہ فتح صرف اور صرف اللہ کے حکم سے ہوتی ہے۔  
مخبرہ بدر میں رسولؐ ساتھیوں سے مشورہ کیا کرتے تھے اور اللہ سے دعا کیا کرتے تھے کہ " اے اللہ! ہمیں فتح حاصل فرما۔"  
رسولؐ اپنی طرف سے کوشش کرتے اور ساتھیوں سے مشورہ کرتے تھے اور پھر اللہ سے دعا کیا کرتے تھے کہ اللہ ہمیں فتح حاصل فرمائے۔

۱۱۱۔ جا سوئی اور انتہیلی جنس کی سرگرمیاں :-

رسولؐ جنگ میں چلا آئی اور انتہیلی جنس کی سرگرمیاں ہیں



یہ لوگ کار لائے تھے۔ رسولؐ نے غزوہ بدر سے پہلے خود حضرت ابوبکرؓ کو ساتھ لے کر نکلے اور جنگ کی معلومات اور کفار کے ارادے کا پتہ کیا اور اس طریقے کو جنگ میں استعمال کیا۔  
 غزوہ خندق میں حضرت حذیفہؓ کو جاسوں بنا کر بھیجا اور غزوہ خندق کا جائزہ لے کر جنگ کی۔

۱۷- انتہائی تحقیق :-

رسولؐ نے جنگوں میں انتہائی تحقیق طریقوں سے کام لیا اور ہمیشہ اپنے قریبی دوستوں سے مشورہ کیا اور اس مشورے پر عمل کیا۔ خود کا مشورہ اور راست بیان نہیں کرتے تھے اور نہ ہی اپنے حکم اپنے ساتھیوں پر مسلط کرتے تھے۔ ہمیشہ مشورہ کرنے ہی جنگ میں حصہ لیا اور کامیابی حاصل کی۔

۷- بیادری کے ساتھ جنگ میں لڑنے والوں کی تعریف :-

رسولؐ نے جنگ میں بیادری سے لڑنے والوں کی تعریف کی اور ان کی حوصلہ افزائی کی۔ اس طرح رسولؐ نے ایک جنگ کے دوران حضرت سعدؓ کی بیادری کو دیکھا تو فرمایا:

" اے سعد (نہیر) چلا جا میرے مال باپ آپ پر قربان ہوں "

(بخاری)

اس سے پہلے رسولؐ نے کبھی کسی کو ایسا نہیں کہا تھا یعنی حضرت سعدؓ کی بیادری کی حوصلہ افزائی کی۔

۷۱۔ جنگ کے لیے مادی تیاری کی حوصلہ افزائی اور حکم دیا:-

رسولؐ نے عمرو بن لوہبؓ کی قیادت میں جنگ کے لیے جنگ میں عطیات کے لیے حکم دیا تاکہ مادی طور پر جنگ کے لیے تیار ہو سکیں۔ اسی طرح قرآن میں بھی جنگ میں مادی طرح سے طاقتور ہونے کا کہا گیا ہے۔

”اور ان سے مقابلے میں جتنی طاقت ہو سکتی ہے انہیں اکٹھے کر لیتے ہیں اور ان سے لڑنے کے لیے تم دشمنوں کو اللہ اور اس کی طاقت سے خوفزدہ کر سکو۔“

۷۱۱۔ ساتھیوں کو جنگ کے آداب سکھائے:-

رسولؐ نے ساتھیوں کو جنگ کے آداب سکھائے اور حکم دیا کہ اللہ کی فرمائیداری کرو اور اس میں جھگڑا نہ کرو اور اسی طرح قرآن میں بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”اے ایمان والو! جب تم کسی طاقت سے ملو تو ثابت قدم رہو اور اللہ کو یاد کرو تاکہ تم غائب نہ ہو۔“

رسولؐ نے آداب سکھائے کہ جنگ کے دوران گھڑوں اور اونٹوں کی نگوںوں اور غورتوں سے اس طرح پیش آؤ۔ صبح سے شام کو اور آج میں جھگڑا نہ کرو۔

رسولؐ نے آداب سکھائے کہ درختوں اور تیار مصلوں کا نقصان نہ کرو۔ دشمنوں کے جسموں کو تعلق نہ دینا اور رات کے وقت حملہ کرنے سے بھی منع کیا ہے۔

## ایک سفارت کار کے لیے رول ماڈل

### ۱- اعلان نبوت :-

رسولؐ کی سفارت کاریاں یہاں سے لے کر ایک

پہلے اچھی مثال ہے۔ رسولؐ نے جب دین کی تبلیغ کا حکم دیا تو لوگوں کو شروع اپنے خاندان سے کی۔

اپنے خاندان والوں کو دعوت پر بلا یا اور دین کی

دعوت کا حکم دیا جس پر ان کے خاندان والے انہوں نے

انکار کر دیا۔

اسی طرح پھر کچھ عرصہ بعد دعوت پر بلا یا اور کھانا تیار

کر دیا پھر خاندان میں سے کھرت اچھا ہے کہا ہمیں بتا ہے

تم ہمیں دین کی دعوت کے لیے آگے نہ بڑھو۔ لیکن ہم تمہاری

یاں نہیں مانتے۔

۱۱۔ ذی الحجہ میں مکہ آئے والے لوگوں سے رابطہ :-

ذی الحجہ یہ عمرہ کرنے آئے والے لوگوں کو رسولؐ نے

دین کی دعوت اور اسلام کی طرف حکم دیا چنانچہ اس سے ہوا یہ

کہ جو لوگ مختلف علاقوں سے آئے تھے حاجب وہ والیں

اپنے علاقوں میں گئے تو انہوں نے دین اور اسلام کو پھیلانا

شروع کر دیا۔

۱۱۱ - صبر اور تحمل کی سر بلندی :-

رسولؐ نے صبر اور تحمل کی وہ مثالیں قائم کر دیں جو کہ  
آج تک کوئی نہ کر سکا۔ رسولؐ نے زندگی کے ہر پہلو میں صبر کا راستہ  
دکھایا ہے اسی طرح قرآن میں بھی صبر کا حکم دیا گیا ہے۔  
”اے ایمان والو! صبر سے کام لو اور آپس میں بھوٹ نہ پھیلاؤ“  
یعنی ہر کام میں اللہ کی مود اور صبر کا راستہ اختیار کرنا چاہیے۔

۱۷ - دوسری بادشاہی حکمرانی کے ساتھ خط و کتابت :-

رسولؐ نے دوسرے ممالک کے بادشاہوں کے ساتھ ساتھ  
اچھے تعلقات کا قائم کیا۔ دوسرے ملکوں کے بادشاہوں کو  
خط بھیجا کرتے تھے اور اپنی صحابی ائمہ کو اور قاصدوں کو  
تمثالوں سے ساتھ دوسرے ممالک بھیجا کرتے تھے۔

۷ - مؤثر خارج پالیسی :-

رسولؐ نے اپنے دور زندگی میں مسلمانوں کو محفوظ بنانے کے  
لیے مختلف خارج پالیسیاں اختیار کی۔ حضرت عمرؓ کو خارج  
دیا کہ وہ مسلمانوں کی حفاظت اور خرفوں کے محلہ معاملات  
تو اچھی طرح سرانجام دیں۔ لوگوں میں امن کو پھیلا یا اور لوگوں  
کی دعوت اسلام دی۔

نتیجہ :-

رسول کی زندگی کو جہاں سے بھی اٹھا کر دیکھا جائے  
بیمیں اس سے اچھی مثال کیس اور مل پائے گی۔ رسول ایک  
اچھے اخلاق کے طور پر، ایک اچھے قیادت کے طور پر،  
ایک اچھے انفرادی انسان کے طور پر، ایک قدم کے لئے اچھے  
حکمران کے طور پر، ایک اچھے فوجی <sup>اسٹریٹیج</sup> کے طور  
پر یعنی زندگی کے ہر پہلو میں رسول سے اچھی مثال ہمیں  
میں مل سکتی ہے۔ رسول کی زندگی کے ہر پہلو حالات  
و واقعات میں ایک مثال قائم کی ہے۔ اسی لئے آج ہمیں  
رسول کی زندگی میں امن سکون اور دین کو فروغ دینے کو  
بہترین مثالیں ملتی ہیں۔ اسی لئے قرآن میں اللہ تعالیٰ  
نے خود فرمایا ہے۔

"بیشک رسول کی زندگی ہمارے لئے بہترین نمونہ ہے" (القرآن)